



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Παιανία, 6/11/2023

Αρ. Πρωτ.: Φ. 56.2/34221

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Ταχ. Δ/νση: Λεωφόρος Λαυρίου 150 & Ανδρικού 4
Τ.Κ. - Πόλη 15454 - Γλυκά Νερά
e-mail: mail@dipe-anatol.att.sch.gr

ΠΡΟΣ: **Δημόσια και Ιδιωτικά
Δημοτικά σχολεία**

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

2144089930 (εσωτ. 710)

ΚΟΙΝ.

5^ο ΠΕΚΕΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Βιωματικό σεμινάριο «Παιχνίδια Ρητορικής Τέχνης στο Σχολείο: Σκέφτομαι... Εκφράζομαι...

Επικοινωνώ: Ο Λόγος για τις αξίες ζωής και η αξία της ρητορικής τέχνης στη ζωή μας»

Τρίτη 14 Νοεμβρίου 2023, 17.00- 20.15

[72^ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών](#)

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευση Ανατολικής Αττικής, συνδιοργανώνει με τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Α', Δ' Αθήνας, και Πειραιά δια των αντίστοιχων Υπευθύνων, και το [Ινστιτούτο Ρητορικών και Επικοινωνιακών Σπουδών Ελλάδας](#) βιωματικό σεμινάριο με τίτλο «**Παιχνίδια Ρητορικής Τέχνης στο Σχολείο: Σκέφτομαι... Εκφράζομαι... Επικοινωνώ: Ο Λόγος για τις αξίες ζωής και η αξία της ρητορικής τέχνης στη ζωή μας**», για 70 συνολικά εκπαιδευτικούς. Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί την **Τρίτη 14 Νοεμβρίου 2023 και ώρες 17.00- 20.15, στο 72^ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών, Ακταίου 2, Θησείο** (σε κοντινή απόσταση από τους σταθμούς Θησείο, Μοναστηράκι, Κεραμεικός: <https://maps.app.goo.gl/FKQEyCnFDkCkMx2f6>).

Το σεμινάριο απευθύνεται στους/τις εκπαιδευτικούς που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν με μαθητές και μαθήτριές τους των **Δ', Ε' και ΣΤ' τάξεων** Δημοτικού στο 6ο Μαθητικό Φεστιβάλ Ρητορικής Τέχνης που θα διεξαχθεί τον Απρίλιο.

Εισηγήτρια του βιωματικού σεμιναρίου θα είναι η κ. Φωτεινή Εγγλέζου, Εκπαιδευτικός (ΠΕ70), Δρ. της Διδακτικής της Γλώσσας, Σύμβουλος Εκπαίδευσης στη Δι.Π.Ε. Δ' Αθήνας, πρόεδρος του Ινστιτούτου Ρητορικών και Επικοινωνιακών Σπουδών Ελλάδας (Ι.Ρ.Ε.Σ.Ε.)

Στόχος του σεμιναρίου είναι η εξοικείωση των εκπαιδευτικών με ρητορικά παιχνίδια, σύγχρονες παραλλαγές των ρητορικών προγυμνασμάτων, τη νοηματική ανάγνωση, τον αυθόρμητο λόγο και την ανταλλαγή επιχειρημάτων σε διαλογικό πλαίσιο (π.χ. ηθικά διλήμματα, η αντιλογία της γυάλας κ.ά.), για την ενδυνάμωση του προφορικού λόγου των μαθητών/-τριών και την καλλιέργεια των δεξιοτήτων ζωής (life skills). Η άσκηση στην τέχνη του λόγου συντελεί στο να γνωρίσουν και να συνειδητοποιήσουν οι μαθητές/-ήτριες τον εαυτό τους και τον κόσμο, να εκφραστούν, να ανταλλάξουν απόψεις, να επικοινωνήσουν.

Επισημαίνεται ότι το εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θέμα: «Παιχνίδια Ρητορικής Τέχνης στο Σχολείο: Σκέφτομαι... Εκφράζομαι... Επικοινωνώ» είναι εγκεκριμένο από το Υ.ΠΑΙ.Θ. για το σχολικό έτος 2022-

2023 και 2023-2024 (υπ. Αρ. Φ.5/ 85096/ΛΑ/88668/Δ1 /18-07-2022 έγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα: «Έγκριση εκπαιδευτικού προγράμματος του Ινστιτούτου Ρητορικών και Επικοινωνιακών Σπουδών Ελλάδας -Ι.Ρ.Ε.Σ.Ε.»).

6^ο Μαθητικό Φεστιβάλ Ρητορικής Τέχνης: Στο πλαίσιο του 6ου Μαθητικού Φεστιβάλ Ρητορικής Τέχνης η τέχνη του λόγου θα αναδείξει τη διαχρονική σχέση της ρητορικής τέχνης με τις αξίες ζωής. Καθημερινά, ο Λόγος, ως σκέψη και έκφραση, διαρρέει τις αλληλεπιδράσεις με τους/τις φίλους/ες, την οικογένεια, τους/τις συνεργάτες και δικαιολογεί αποφάσεις που καλούμαστε να λάβουμε καθώς και επακόλουθες δράσεις. Οι γλωσσικές μας επιλογές δεν περιορίζονται στην επιλογή απλών λέξεων, σχημάτων λόγου, γλαφυρών αφηγήσεων, πειστικών επιχειρημάτων... Οι γλωσσικές επιλογές αντανακλούν και ηθικές επιλογές, οι οποίες σχετίζονται με τον σεβασμό των συνανθρώπων και την αρμονική συνύπαρξη μαζί τους. Οι γλωσσικές μας επιλογές έχουν τη δύναμη να επηρεάσουν τον “μικρό-κοσμο” μέσα στον οποίο δρούμε αλλά και την κοινωνία ευρύτερα. Ο προβληματισμός και η έκφραση των μαθητών/-τριών μας αναφορικά με αξίες ζωής, όπως ο σεβασμός, η υπευθυνότητα, η συνεργασία, η ειλικρίνεια, ο διάλογος, η δικαιοσύνη, συμβάλλουν τόσο στην ισορροπημένη συγκρότηση της ατομικής και της κοινωνικής ταυτότητάς τους όσο και στη διασφάλιση των προϋποθέσεων για μια ειρηνική ζωή με πολλές θετικές ατομικές εμπειρίες και κοινωνική ευημερία.

Περισσότερες λεπτομέρειες για τη διεξαγωγή του Φεστιβάλ θα ανακοινωθούν κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου, ενώ θα ακολουθήσει και έγγραφο προς τα σχολεία με αναλυτικές οδηγίες συμμετοχής.

- Οι ενδιαφερόμενοι/-ες εκπαιδευτικοί καλούνται να συμπληρώσουν τη φόρμα <https://forms.gle/88xwufhYGJFEXmC87> μέχρι την Κυριακή 12/11/2023 (αν δεν ανοίγει αυτόματα, παρακαλούμε αντιγράψτε τον κι επικολλήστε τον στον φυλλομετρητή).
- Οι εκπαιδευτικοί θα ειδοποιηθούν για τη συμμετοχή τους στο email που έχουν δηλώσει στη φόρμα, τη Δευτέρα 13/11.

Ο Δ/ντής ΔΙ.ΠΕ. Ανατολικής Αττικής

Τ.Σ.Υ.

Δρ Κωνσταντίνος Παπαχρήστος